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Principer för ordnandet av skiftesvård inom småbarnspedagogiken 

Skiftesvård innebär vård av barnet vardagar mellan kl. 18.00-6.00 (kvällar och nätter) samt under veckoslut och helgdagar. Man ska ansöka om en småbarnspedagogiksplats för barnet senast fyra (4) månader innan behovet av småbarnspedagogik uppstår eller genast då man har vetskap om behovet av småbarnspedagogik. Denna ansökningstid gäller också behovet av skiftesvård. Anmälan om behovet av skiftesvård ska lämnas in senast två (2) veckor innan skiftesvårdsperioden börjar. 

Vårdtiderna för de barn som är i skiftesvård motsvarar arbetstiderna eller studietiderna för de vårdnadshavare som bor i samma hushåll. Barnet erbjuds skiftesvård under den tid som vårdnadshavarna är i sitt regelbundna skiftesarbete eller studerar. Detta ska verifieras med ett intyg av arbetsgivaren eller utbildningsanordnaren. Till anmälan ska bifogas en kopia av ett intyg över båda vårdnadshavarnas arbetstider eller en kopia av studieintyget. Barnets behov av kvälls- eller skiftesvård fastställs enligt dessa. 

Barn som är berättigade till skiftesvård: 

· Barn vars vårdbehov beror på båda vårdnadshavarnas eller den enda vårdnadshavarens skiftesarbete eller studier. 


· Barn som har regelbundet behov (inte enstaka sporadiska kvällar) Varaktigheten av behovet av skiftesvård diskuteras från fall till fall och enligt behov. 

I barnets vårdtider ska veckovilan, lediga dagar och semestrar beaktas (veckovila = antalet lediga dagar ska motsvarar veckosluten och de lediga dagarna i månaden). 

I planerandet av tidtabellerna för barnets småbarnspedagogik och kvällsvård ska man ta hänsyn till att barnets vårdtid borde vara högst 10 timmar/dygn. Barnets vårdtid omfattar också vårdnadshavarens arbetsresor, det vill säga hela den tid som barnet tillbringar i daghemmet. 

När behovet av skiftesdagvård upphör, flyttas barnet till daggruppen. 

Utgående från de av förädlarna inlämnade vårdtiderna fastställs personalens arbetsturer. Om vårdtidsanmälan inte har lämnats in inom utsatt tid, reserveras ingen skiftesvård för barnet. 

Om barnet är frånvarande från daghemmet på grund av sjukdom eller någon annan orsak, eller om vårddagen förkortas avsevärt, ber vi föräldrarna meddela om det så fort som möjligt. 

Då vårdnadshavarna har semester eller ledighet erbjuds inte kvälls-/skiftesvård. Under vårdnadshavarnas ledigheter och semestrar är också barnet ledigt. När behovet av skiftesvård upphör, anvisas barnet en ny plats inom småbarnspedagogiken. Platsen kan vara i en annan enhet än den som skiftesvården ordnats vid.

Bekanta dig med principerna för ordnande av skiftesvård inom småbarnspedagogik på hemsidan www.sjundea.fi
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