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Den kommunala småbarnspedagogiksansökan berör kommunala daghem och kommunal familjedagvård. 
Med samma blankett meddelar man också om eventuella ändringar som berör barnets småbarnspedagogik. Sådana ändringar är exempelvis ändringar i barnets behov av småbarnspedagogik per vecka, ändringar i uppgifterna gällande vårdnadshavarna/familjen, ändringar i rätten till småbarnspedagogik eller andra ändringar som påverkar barnets arrangemang inom och behov av småbarnspedagogik. 
Ansökningstid
Småbarnspedagogiksansökan kan lämnas in året runt. Ansökan ska lämnas in fyra månader innan den önskade inledningstidpunkten. Om behovet av en vårdplats är brådskande på grund av arbete, studier eller någon annan särskild orsak ska ansökan lämnas in senast två veckor innan småbarnspedagogiken inleds. 
Observera då du fyller i ansökan
Fyll i en separat ansökningsblankett för varje barn. 
Ansökans bilagor
Småbarnspedagogiken ska svara på barnets individuella behov. Målet för småbarnspedagogiken är att främja barnets harmoniska växande, utveckling och lärande. Om ditt barn har behov av stöd på grund av en fysisk, psykisk eller social utveckling ska detta nämnas i ansökan och bifoga till ansökan alla behövliga expertutlåtanden med bilagor. 
En ändring som berör småbarnspedagogiken (exempelvis antalet timmar i veckan, kontaktuppgifter) ska lämnas in två veckor innan ändringen träder i kraft. 
Rätt till småbarnspedagogik
Ett barn har rätt till småbarnspedagogik efter moderskaps-, föräldra- och faderskapsledigheter fram tills läroplikten börjar. Varje barn har rätt till minst 20 timmar småbarnspedagogik i veckan. 
Om den ena föräldern är hemma har barnet rätt till 20 timmar småbarnspedagogik i veckan. Om vårdnadshavarna arbetar eller studerar på heltid eller är företagare har barnet rätt till småbarnspedagogik på heltid, över 20 timmar i veckan. I ansökningsskedet ska familjen meddela hur många timmar per vecka de behöver småbarnspedagogik. Antalet timmar gäller i regel minst tre månader. 
Behovsprövad rätt till småbarnspedagogik
Om den ena vårdnadshavaren är hemma kan en mer omfattande småbarnspedagogik än 20 timmar komma i fråga på grund barnets eller familjens behov. Ett mer omfattande behov fastställs separat enligt barnets och familjens situation och det kan beviljas för en viss tid eller för tills vidare. Mer omfattande småbarnspedagogik än 20 timmar i veckan kan bero på vårdnadshavarens deltidsarbete eller tillfälliga sysselsättning, deltagande i tjänst som förutsätts för sysselsättning, rehabilitering eller annan motsvarande orsak eller på grund av barnets utveckling, behov av stöd eller förhållandena i familjen. Man ansöker om behovsprövad rätt till mer omfattande småbarnspedagogik som överskrider 20 timmar i veckan med en separat blankett (Ansökan om behovsprövad rätt till småbarnspedagogik). Vårdnadshavarna lämnar in ansökan om behovsprövad rätt till barnets småbarnspedagogiska enhet varifrån den levereras till bildningskansliet. 
Behov av småbarnspedagogik på grund av skiftesarbete/-studier
Vårdnadshavare i skiftesarbetet ska redan i ansökningsskedet så noggrant som möjligt meddela de veckodagar och klockslag som barnet behöver småbarnspedagogik. Kommunen har rätt att redan i ansökningsskedet be vårdnadshavarna lämna in dokument om oregelbundet arbete/studier. Om barnets vårdtid grundar sig på skiftesarbete, ska de behövliga vårdtiderna meddelas separat senast två veckor innan vården inleds. Tillsammans med vårdtidsanmälan ska också arbetsskiftshandlingarna lämnas in. 
Småbarnspedagogikens avgiftsnivåer fr.o.m. 1.8.2018
Behovet av vård meddelas i timmar/vecka och i enlighet med det fastställs avgifterna enligt följande: 
minst 35 timmar i veckan

100 % av heltidsavgiften
över 20 – under 35 timmar i veckan
80 % av heltidsavgiften 
högst 20 timmar i veckan

60 % av heltidsavgiften 

Småbarnspedagogiksavgiften fastställs enligt det på förhand meddelade antalet timmar i veckan. En timreservering inom småbarnspedagogiken görs för minst tre kalendermånader och faktureringen grundar sig på denna reservering. 
Annullerande och ändrande av småbarnspedagogiksansökan
Familjen kan annullera sin ansökan genom att skicka ett skriftligt meddelande om det till småbarnspedagogiken per post eller e-post (varhaiskasvatus@sjundea.fi). 
Beslut om plats i småbarnspedagogiken
I kommunen är det bildningsväsendets småbarnspedagogiska tjänster som gör småbarnspedagogiksbesluten. Sökanden får ett skriftligt beslut om småbarnspedagogiksplatsen. Beslutet om barnets småbarnspedagogiksplats skickas till familjen ca 1-2 månader innan det finns behov av småbarnspedagogik. I brådskande behov av småbarnspedagogik är behandlingstiden för besluten kortare. 
Uppgifterna om beslutet om barnets småbarnspedagogik skickas automatiskt till FPA efter att beslutet gjorts. När barnet övergår till kommunal småbarnspedagogik, upphör det av FPA betalda hemvårdsstödet för barn under 3 år. 
Riktlinjer för beslutsfattandet
Bildningsnämnden i Sjundeå beslutade (14.12.2016 § 200) om riktlinjerna för placerandet av barn i lagstadgad småbarnspedagogik. För barnet anvisas en plats i småbarnspedagogiken enligt riktlinjerna för placerandet. Då barnens småbarnspedagogiksbeslut görs, strävar man främst efter att bilda fungerande barngrupper och att använda platserna ändamålsenligt. Beslutsfattaren använder sin prövningsrätt med beaktande av helhetssituationen inom småbarnspedagogiken. Den av bildningsnämnden i Sjundeå godkända processen för placeringar inom småbarnspedagogiken samt principerna för processen vilka trädde i kraft 1.1.2017 finns på webbplatsen www.sjundea.fi. 
	Returnerande av ansökningsblanketten/ändringsanmälan
Den undertecknade småbarnspedagogiksansökan returneras till varhaiskasvatus@siuntio.fi 
eller per post till
Småbarnspedagogiken / Sekreterare, Parkstigen 1, 02580 Sjundeå.


Småbarnspedagogiksbesluten görs fram till utgången av juli det år som barnet övergår till förskoleundervisningen.
Varhaiskasvatuspalvelut, Puistopolku 1, 02580 Siuntio, varhaiskasvatus@siuntio.fi
Tjänster inom småbarnspedagogik, Parkstigen 1, 02580 Sjundeå, varhaiskasvatus@sjundea.fi
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